UČNA PRIPRAVA

OSNOVNA ŠOLA POD GORO

PREDMET: SLOVENŠČINA

RAZRED: 8.c

MENTORICA: ANJA KRIŽNIČ

ŠTUDENTKA: ALEKSANDRA LESKOVAR

UČNA ENOTA: POVEDI S PASTAVKOM

CILJI

FUNKCIONALNI

· Učenci prepoznavajo enostavčne, večstavčne povedi ter povedi s pastavkom.
· Učenci znajo določiti stavčne člene, prepoznati podredje oziroma priredje, določiti odvisnike in vrsto priredja.

· Ponovijo poved.

· Znajo postavljati vejice.

· Razumejo pastavčne povedi.

IZOBRAŽEVALNI

· Pridobivajo ter ponovijo temeljne jezikoslovne pojme na ravni njihove rabe.

DIDAKTIČNI PRISTOPI

METODE:


OBLIKA:


SREDSTVA:

- pogovor


- frontalna


- delovni zvezek

- reševanje nalog

- individualna

- tabla









- delovni listi

 1. UVODNA MOTIVACIJA 

Na tablo napišem: Zelo smo veseli, da jutri ne bo pouka.
Vprašam jih, kaj je to in sprašujem tako dolgo dokler ne dobim odgovora poved. Nato vprašam, kaj je to poved (Je najmanjša samostojna enota sporočila.), vprašam jih iz česa je sestavljena poved (iz stavkov;  so besede zbrane okrog osebne glagolske oblike), nato še iz česa pa so sestavljeni stavki (iz stavčnih členov). Vprašam jih še , kakšne povedi poznamo (enostavčne in večstavčne oziroma zložene).

Nato rešijo delovni list z vajami (delovni list 1).

Pregledamo naloge in razrešimo nejasnosti.
2. NAPOVED TEME

Povem, da poleg teh povedi, s katerimi smo se ukvarjali do sedaj, poznamo še drugačne povedi in to so povedi s pastavkom. 
Rečem, da naj odprejo knjige na strani. 112.

3. REŠEVANJE NALOG IN OBRAVNAVA SNOVI

Najprej vsak sam reši nalogo 1, nato pregledamo in se o nalogi pogovorimo. Nato rešijo še 2. nalogo( skupaj preberemo navodilo in rešimo en primer skupaj!). Pregledamo. Vprašam, zakaj so napisani ti prvi stavki, kaj izražajo (razpoloženje- Joj!, nestrinjane – Ne!, strinjanje, spodbujajo naslovnika –Joj!, naslovnika pokliče po imenu – Nina!...) Nekaj jih zapišem tudi na tablo in vprašam ali imajo osebno glagolsko obliko. Povem, da so to torej pastavki, da izražajo govorčevo razpoloženje, strinjanje ali nestinjanje, spodbujajo naslovnika ali ga pokličejo po imenu in da se v njih ne pojavlja osebna glagolska oblika. Nato še nekdo iz razreda enkrat prebere definicijo in opozorim, da naj si poleg napravijo klicaj. Še enkrat vprašam nekoga, da naj s svojimi besedami razloži pastavek.

Rešijo še nalogo 3 in 4, nato pregledamo.

4. SINTEZA

Rešijo še delovne liste (delovni list 2). 
Pregledamo in razrešimo nejasnosti.

Delovni list 1
1. Določi stavčne člene!

Babica je z vso ljubeznijo kuhala kosilo v novi kuhinji.

Ob 9.uri so otroci od utrujenosti zaspali na klopi.

V gozdu smo prisluhnili petju ptic.

Katja je od jeze vrgla luč ob tla.

Z ljubljanskega letališča Brnik so vzletela reaktivna letala.

2. Določi vrsto odvisnika!

Prijatelj me je vprašal, kaj je novega, ker ga že dolgo ni bilo doma.

Po radiu, ki sem ga pred trenutkom prižgala, sem slišala, da bo jutri deževalo tam, kjer je bila že dolgo suša.

Kdor varčuje, si srečo kuje, ker misli tudi na jutrišnji dan.

Ker sem včeraj zvedel, da si zbolel, sem te prišel danes obiskati.

3. Vstavi vejice in določi vrsto priredja!

Stopi hitreje ali pa ti bo vlak ušel.

Hitro steci sicer boš zamudil začetek pouka.

Pogledam skozi okno vendar ne vidim ničesar zanimivega.

Psi so lajali fazani so se pognali v beg in lovci so streljali.

Cestišče je spolzko ponoči je namreč deževalo.
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Delovni list 2
1. Napiši za kakšne povedi gre (enostavčne, večstavčne ali pastavčne)!

Baltazar je mislil in mislil in se končno domislil.

Pridem proti večeru.

Ali začni z delom ali pojdi!

Gospod profesor, tega ne razumem!

Ni le ubogal, kar so mu ukazali, temveč se je tudi radovoljno poniževal.

Znano je, da se zemlja vrti okoli svoje osi. 

E, to so bili časi!

Da, tako je.

Deževalo je tri dni in tri noči.

Spoštovani kolegi, danes bomo govorili o politiki.

2. Vstavi vejice! 
Pojdi moj sinko na pot!
Mladosti leta kmalu ste minila!

Ti reva ti boš mene učil!

Dober dan kako kaj živite?

O Janez kam pa ti?

Hudiča vendar kaj pa norite.

Nikakor tega si ne dam odvzeti.

Si bil tam a?

Porinil je fanta naprej češ tu ga imate.

Seveda tega ne tajim.

Kakšne povedi so to ?                                            
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Analiza lastnega nastopa
Datum: 13. 4. 2004

Ura: od 8:00 do 8:45

Razred: 8. c

Mentor: Anja Križnič

Študentka: Aleksandra Leskovar

Učna enota: Povedi s pastavkom

Z nastopom sem kar zadovoljna. Od mentorice sem bila opozorjena , da bom morala še malo glasneje govoriti. Čeprav se zelo trudim, to ni enostavno, ker sem po naravi bolj tiha in moram vložiti veliko truda v to, da govorim glasno. Menim pa, da tudi to s prakso dobiš, da te učenci prisilijo, da si glasen.

Za razliko od prejšnjih razredov, je bil ta razred bolj tih. Niso dvigovali rok, vse je bilo potrebno vleči iz njih. Niso tako sodelovali kot v prejšnjih razredih, kjer so prav tekmovali, kdo bo več povedal.
Motivacija, to je bilo ponavljanje stavčnih členov, priredja in podredja, je potekalo dalj časa, kot sem predvidevala. Mogoče so bile naloge, ki sem jih izbrala malo pretežke za učence, saj so porabili veliko časa za reševanje. Z obravnavano snovjo smo sicer prišli skozi, vendar sem jim delovni list z vajami, kjer utrjujejo pastavke, dala za domačo nalogo, čeprav sem pričakovala, da bomo to rešili že v šoli.

Predvidevala sem, da bomo zelo hitro gotovi, da ne bomo imeli kaj za delat, tako sem imela poleg še dodatne naloge. Izkazalo se je ravno obratno, in sicer da nam je skoraj zmanjkalo časa.

Menim, da so stvari potekale dovolj počasi, da so lahko sledili tudi slabši učenci. Trudila sem se tudi vključevati vse učence, tako da niso govorili ves čas isti učenci. 

Čestitam, uspelo ti je!
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